KURATORIUM OSWIATY
W KRAKOWIE

Matopolski Konkurs Geograficzny

dla ucznidw dotychczasowych gimnazjéw i klas dotychczasowych gimnazjéw prowadzonych w szkotach innego typu wojewddztwa

Liczba punktéw mozliwa do zdobycia: 100

matopolskiego w roku szkolnym 2018/2019

Etap wojewddzki — 11 marca 2019r.

ARKUSZ ODPOWIEDZI | SCHEMAT OCENIANIA

Nume.r Poprawna odpowiedz Kryteria zaliczania Punktacja
zadania

1. d) za prawidtowg odpowiedz 3 punkty 0-3

2. d) za prawidtowa odpowiedz 1 punkt 0-1

3. za kazdg prawidtowg odpowiedz 1 punkt 0-5

a) P za prawidtowg odpowiedz 1 punkt 0-1

b) P za prawidtowg odpowiedz 1 punkt 0-1

c) F za prawidtowg odpowiedz 1 punkt 0-1

d) P za prawidtowa odpowiedz 1 punkt 0-1

e) F za prawidtowg odpowiedzZ 1 punkt 0-1




4. 0-10
S; wegiel brunatny . . .
a) za kazdg prawidtowo uzupetniong luke 1 punkt 0-2
NE; wegiel kamienny . . .

b) za kazdg prawidtowo uzupetniong luke 1 punkt 0-2

c) SW; wegiel brunatny, za kazdg prawidtowo uzupetniong luke 1 punkt 0-2

d) >; gaz ziemny za kazdg prawidtowo uzupetniong luke 1 punkt 0-2

e) N: gaz ziemny za kazdg prawidtowo uzupetniong luke 1 punkt 0-2

5 za kazdy poprawnie uzupetniony wiersz tabeli 1 punkt 0-7

a) Potfaniec - cieplna - zasilana weglem kamiennym za poprawnie uzupetniony wiersz 1 punkt 0-1

b) Konin (Patndw) - cieplna - zasilana weglem brunatnym | za poprawnie uzupetniony wiersz 1 punkt 0-1

c) Brze.2|e (Opole) - cieplna - zasilana weglem za poprawnie uzupetniony wiersz 1 punkt 0-1
kamiennym

d) SW|§rze Goérne (Kozienice) — cieplna - zasilana weglem 7a poprawnie uzupetniony wiersz 1 punkt 0-1
kamiennym

e) Zarnowiec - szczytowo-pompowa - woda za poprawnie uzupetniony wiersz 1 punkt 0-1

f) Zydowo — szczytowo-pompowa - woda za poprawnie uzupetniony wiersz 1 punkt 0-1
Nowe Czarnowo (Dolna Odra) — cieplna — zasilana . . .

g) . za poprawnie uzupetniony wiersz 1 punkt 0-1
weglem kamiennym

6. 0-5

a) C za poprawne dopasowanie 1 punkt 0-1

b) E za poprawne dopasowanie 1 punkt 0-1

c) D za poprawne dopasowanie 1 punkt 0-1

d) B za poprawne dopasowanie 1 punkt 0-1

e) A za poprawne dopasowanie 1 punkt 0-1




7. 0-16
Krzyzéwka ponizej za kazde prawidtowe hasto 2 punkty 0-12
Hasto gtéwne: wegiel za dobrze odgadniete hasto gtéwne dodatkowe 4 punkty, 0-4
rowniez jesli odgadniete zostanie tylko hasto
8. za kazdg prawidtowg odpowiedz 1 punkt 0-5
a) F za prawidtowa odpowiedz 1 punkt 0-1
b) P za prawidtowa odpowiedz 1 punkt 0-1
c) P za prawidtowa odpowiedz 1 punkt 0-1
d) P za prawidtowa odpowiedz 1 punkt 0-1
e) F za prawidtowg odpowiedz 1 punkt 0-1
9. e) za prawidtowga odpowiedz 1 punkt 0-1
za prawidtowe wskazanie elementu bilansu otrzymasz po 1
10. punkcie oraz za podanie wtasciwego wyniku obliczen 0-6
otrzymasz po 2 punkty.
a) zuzycia ; wzrost 0 5 % za prawidtowe wskazanie elementu bilansu 1 punkt 0-3
za podanie witasciwego wyniku obliczen 2 punkty
b) eksportu; spadek 0 26 % za prawidtowe wskazanie elementu bilansu 1 punkt 0-3
za podanie wtasciwego wyniku obliczen 2 punkty
za kazde prawidtowe podkreslenie btedu po 1 punkcie
11 . . . . 0-9
za kazde poprawnie zapisane zdanie po 2 punkty
Qkofo 98 % energii eIekFrycznej w Norwegii Produkuje za prawidtowe podkreslenie bledu 1 punkt
sie w elektrowniach zasilanych weglem kamiennym.
a) 0-3
Qkofo 98 % energii elektrycznej w Norwegii produkuje 7a poprawnie zapisane zdanie 2 punkty
sie w elektrowniach wodnych.
Na Islandii ponad potowa energii pochodzi z
elektrowni jgdrowych. za prawidtowe podkreslenie btedu 1 punkt
b) 0-3




Na Islandii ponad potowa energii pochodzi z
elektrowni wodnych/geotermalnych.

za poprawnie zapisane zdanie 2 punkty

Dania wyrdznia sie wysokim udziatem (okoto 13 %) w

produkcji energii pochodzacej z elektrowni jgdrowych.

za prawidtowe podkreslenie btedu 1 punkt

c) Dania wyrdznia sie wysokim udziatem (okoto 13 %) w 0-3
pr.odukql energii pochodzacej z elektrowni 7a poprawnie zapisane zdanie 2 punkty
wiatrowych.
12. 0-10
a) Stanow Zje.dnoczonych Ameryki za kazdg prawidtowo uzupetniong luke 1 punkt 0-2
wegla kamiennego
Indiach; . . .
b) wegla kamiennego za kazdg prawidtowo uzupetniong luke 1 punkt 0-2
Rosji; . . .
c) wegiel kamienny za kazdg prawidtowo uzupetniong luke 1 punkt 0-2
d) Stan'ach Zjednoczonych Ameryki; za kazdg prawidtowo uzupetniong luke 1 punkt 0-2
wegiel brunatny
Chinach; . . .
e) rope naftowa. za kazdg prawidtowo uzupetniong luke 1 punkt 0-2
13. Rycina 2 za kazde poprawne przyporzadkowanie 1 punkt 0-5
14. d) za poprawng odpowiedz 3 punkty 0-3
1. torf
15 2. weglel brunatny za poprawne utozenie 2 punkt 0-2
) 3. wegiel kamienny Pop P ¥
4. antracyt
16. d) za prawidtowga odpowiedz 1 punkt 0-1
17. za kazde prawidtowe przyporzadkowanie 1 punkt 0-3




Jezioro Sniardwy - morenowe

a) za prawidtowe przyporzgdkowanie 1 punkt 0-1
b) Czarny Staw - cyrkowe za prawidtowe przyporzgdkowanie 1 punkt 0-1
c) Jezioro Wigry - rynnowe za prawidtowe przyporzadkowanie 1 punkt 0-1
18. a) za prawidtowa odpowiedz 1 punkt 0-1
19. za kazde prawidtowe przyporzadkowanie 1 punkt 0-4
a) Heathrow — Londyn za prawidtowe przyporzgdkowanie 1 punkt 0-1
b) Schiphol - Amsterdam za prawidtowe przyporzadkowanie 1 punkt 0-1
c) Barajas - Madryt za prawidtowe przyporzadkowanie 1 punkt 0-1
d) Fiumicino - Rzym za prawidtowe przyporzgdkowanie 1 punkt 0-1
20. za kazde prawidtowe przyporzadkowanie 1 punkt 0-3
a) Bratystawa- Dunaj za prawidtowe przyporzadkowanie 1 punkt 0-1
b) Wilno - Wilia za prawidtowe przyporzgdkowanie 1 punkt 0-1
o Minsk - Swistocz za prawidtowe przyporzgdkowanie 1 punkt 0-1




Zadanie 7 Krzyzéwka
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Zadanie 13 Rycina 2 Wydobycie surowcéw energetycznych na $wiecie




